Приложение

к постановлению Территориальной избирательной комиссии

от 30 декабря 2011   г. № 26-5
Сообщение

Территориальной избирательной комиссии города Донецка

о сроках и порядке предоставления предложений о

кандидатурах, предлагаемых в состав участковых

избирательных комиссий по выборам Президента Российской Федерации 
В соответствии с положениями статей 22, 27 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Территориальная избирательная комиссия города Донецка Ростовской области объявляет прием предложений по кандидатурам для назначения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса.

Участковые избирательные комиссии формируются Территориальной избирательной комиссией не ранее, чем за 30 дней и не позднее, чем за 23 дня до дня голосования на основе предложений:

- политических партий, выдвинувших списки кандидатов, допущенных к распределению депутатских мандатов в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, в Законодательном Собрании Ростовской области, в представительном органе муниципального  образования;
- других политических партий и иных общественных объединений;

- представительного органа соответствующего муниципального образования;

- собраний избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы.

В состав каждой участковой избирательной комиссии может быть назначено не более одного представителя от каждой политической партии, избирательного объединения, иного общественного объединения.

В соответствии с пунктом 1 статьи 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» членами комиссий с правом решающего голоса не могут быть:

а) лица, не имеющие гражданства Российской Федерации;

б) граждане Российской Федерации, признанные решением суда, вступившим в законную силу, недееспособными, ограниченно дееспособными;


в) граждане Российской Федерации, не достигшие возраста 18 лет;


г) депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти, органов местного самоуправления;


в) выборные должностные лица, а также высшие должностные лица субъектов российской Федерации (руководители высших  исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации), главы местных администраций;


е) судьи, прокуроры;


ж) на соответствующих выборах – кандидаты, их уполномоченные представители и доверенные лица, уполномоченные представители и доверенные лица избирательных объединений, выдвинувших кандидатов;

з) на соответствующих референдумах – члены и уполномоченные представители инициативных групп по проведению референдума;


и) на соответствующих выборах, референдумах – члены комиссий с правом совещательного голоса;


к) на соответствующих выборах – супруги и близкие родственники кандидатов, близкие родственники супругов кандидатов;


л) лица, которые находятся в непосредственном подчинении у кандидатов;


м) лица, выведенные из состава комиссий по решению суда;

н) лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость, а так же лица, подвергнутые в судебном порядке административному наказанию за нарушение законодательства о выборах и референдумах – в течение одного года со дня вступления в законную силу решения (постановления) суда о назначении административного наказания.

Положения подпунктов «ж», «к» и «л» пункта № 1 настоящей статьи не распространяются на членов участковых избирательных комиссий, если кандидат выдвигается либо зарегистрирован по другому избирательному округу.

Под непосредственным подчинением в настоящем Федеральном законе  понимаются служебные отношения между руководителем и подчиненным, при  которых руководитель обладает в отношении подчиненного властно – распорядительными полномочиями. То есть имеет право приема на работу и увольнения подчиненного или в пределах должностных полномочий  вправе отдавать ему приказы, распоряжения и указания, обязательные для исполнения, поощрять и применять дисциплинарные взыскания.
Предложения по кандидатурам в состав формируемых участковых комиссий принимаются в Территориальной избирательной комиссии в течение  не менее 15 дней со дня официального опубликования Сообщения                                (до 2 февраля, 2012 года включительно)
Перечень документов, необходимых при выдвижении предложений о кандидатурах в составы участковых избирательных комиссий, можно получить в территориальной избирательной комиссии по адресу:
пр. Мира, 39 (Администрация города), кабинет №9,  телефон 2-25-23.
Председатель ТИК
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