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Обзорно – аналитическая справка

по выборам Губернатора Ростовской области 
13 сентября 2015 года 

в муниципальном образовании «Город Донецк»

Выборы Губернатора Ростовской области  проведены в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральными законами «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и областного закона Ростовской области «О выборах Губернатора Ростовской области».
1. Краткая историческая и географическая характеристика города.
Донецк, город областного подчинения, расположен на северо-западе Ростовской области, у северо-восточных отрогов Донецкого кряжа, на реке Северский Донец и граничит с Украиной. Расстояние до города Ростова-на-Дону составляет 171 км. Площадь города составляет более 11 000 га. Численность населения - 49,1 тысяч человек: из них женщины составляют – 26,5 тысяч человек, мужчины – 22,6 тысячи человек. 

История города корнями уходит в 1681 год, когда была основана станица Гундоровская. В 1955 году станица переименована в города Донецк областного подчинения. До 1996 году город Донецк являлся типичным многопрофильным городом, в экономической базе которого доминировали предприятия трех отраслей – угольной, текстильной и машиностроения. В результате реструктуризации угольной промышленности все угольные предприятия были ликвидированы.

Сегодня на территории муниципального образования осуществляют свою деятельность 385 предприятий и организаций различных форм собственности.

Динамично развивается малый бизнес: созданы новые промышленные предприятия, расширена сфера услуг, решена проблема транспортных перевозок.

Решением межведомственной рабочей группы по вопросам снижения негативного воздействия финансового кризиса на социально-экономическое развитие монопрофильных городов в субъектах Российской Федерации в январе 2012 года муниципальное образование «Город Донецк» включили в перечень моногородов.

Образовательную деятельность в городе ведут: Донецкий государственный промышленно – гуманитарный техникум, 2 профессиональных училища, 10 общеобразовательных школ, 16 дошкольных учреждений, детская школа искусств, 4 учреждения дополнительного образования, в том числе 2 детские юношеские спортивные школы, детский дом и школа – интернат. В сфере культуры и отдыха в городе осуществляют свою деятельность 4 клуба, 6 библиотек, парк культуры и отдыха, стадион, историко-краеведческий музей, спортивный комплекс. 

Медицинские услуги предоставляются муниципальными учреждениями здравоохранения.

На берегу реки Северский Донец расположены базы отдыха. В зеленой зоне работает пансионат с лечением «Донецкий».

Транспортная связь с областным центром и другими городами – автомобильная.
Число избирателей проживающих не территории города и включенных списки избирателей на момент голосования составляла 38277 человек, из них в голосовании приняло участие 16590 человек.

2. Деятельность Территориальной избирательных комиссий в период подготовки и проведения выборов. Качественный состав комиссии.
Территориальная избирательная комиссия города Донецка состоит из               9 человек (4 человека – мужчины, 5 человек – женщины), из них по предложениям политических партий, общественных организаций назначено 5 человек, в том числе:

- Ростовским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 1 человек;

- Ростовским региональным отделением политической партии «ЛДПР» - 1 человек;

- Региональным отделением политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Ростовской области - 1 человек;

- Ростовским областным отделением политической партии «КПРФ» - 1 человек;

- Ростовским региональным отделением общественной организации «Союз женщин России» - 1 человек.
От собраний избирателей по месту жительства и места работы назначено 3 человека, по предложению Донецкой городской Думы - 1 человек.

Высшее образование имеют 77,78 % членов Территориальной избирательной комиссий, среднее специальное – 22,22 %, 2 человека имеют высшее юридическое образование.
Качественный состав участковых избирательных комиссий.

Для проведения выборов Губернатора Ростовской области на территории муниципального образования «Город Донецк» свою деятельность осуществляли 25 участковых избирательных комиссий, с общей численностью 305 человек (20 человек – мужчины, 285 человек – женщины), из них по предложениям 12 политических партий назначено 180  человек, в том числе:

- 25 человек Донецким местным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»;
- 24 человека Донецким местным отделением политической партии «КПРФ»; 

- 21 человек Региональным отделением политической партии «ЛДПР»; 

- 25 человек Региональным отделением политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Ростовской области;

- 20 человек региональным отделением ВПП «ПРАВОЕ ДЕЛО»;



- 3 человека Ростовским региональным отделением политической партии «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»;


- 17 человек Региональным отделением в Ростовской области политической партии «ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИИ»;

- 19 человек Региональным отделением Всероссийской политической партии «Гражданская Сила» в Ростовской области; 

- 7 человек Советом Регионального отделения ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Ростовской области;


- 6 человек Советом Ростовского регионального отделения Политической партии «НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ»;


- 7 человек Региональным отделением в Ростовской области Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ВЕЛИКОЕ ОТЕЧЕСТВО»;


- 6 человек Региональным отделением политической партии «Родная партия» Ростовской области;

- 9 человек общественными объединениями; 

- 23 человека выдвинуты Донецкой городской Думой;

- 91 человек собранием избирателей по месту жительства, работы, учебы.
Возрастной состав членов участковых избирательных комиссий по сравнению с выборами 2013 года выглядит следующим образом:





2013 г. 


2015 г.


18 – 30 лет 

41 человека


34 человека



31 – 40 лет 

69 человека


70 человек 


41 – 50 лет 

65 человек 


80 человек


51 – 60 лет

64 человек


76 человек



свыше 60 лет 
22 человек


43 человека


Высшее образование имеют – 46,06 % членов участковых избирательных комиссий, среднее профессиональное – 44,41 %,                              среднее – 9,53 %. В составах участковых избирательных комиссий 4 человека с высшим юридическим образованием.

В состав комиссий вошло 81,26 % опытных членов участковых избирательных комиссий, ранее принимавших участие в избирательных кампаниях.
Работа по повышению квалификации председателей, секретарей участковых избирательных комиссий, подготовка  резерва.

В целях совершенствования системы правового просвещения участников избирательного процесса, повышения профессионального уровня организаторов выборов и референдумов на территории муниципального образования «Город Донецк» и в соответствии с постановлением Правительства Ростовской области от 16.02.2012 г. № 111 «О комплексе мер по правовой культуре избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в Ростовской области на 2012 – 2016 годы» Территориальной избирательной комиссией был утвержден план обучения членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых комиссий, а так же учебная программа «Правовые основы избирательного процесса и организации работы участковой избирательной комиссии» - для председателей, заместителей председателя, секретарей, иных членов участковых избирательных комиссий,  резерва составов участковых избирательных комиссий.

Учебная программа предполагала овладение слушателями знаний в области избирательного законодательства, изучение избирательного права и избирательного процесса, практики применения новых избирательных технологий, повышение профессиональной квалификации в данной области.

По 14 часовой программе «Правовые основы избирательного процесса и организации работы участковой избирательной комиссии» – для председателей, заместителей председателей, секретарей участковых избирательных комиссий» - обучено  47 человек  (из них: дистанционно – 30 человек, в областном учебном центре – 17 человек)

По 12 часовой программе  для иных членов участковых избирательных комиссий в заочной форме обучения, дистанционно – 73 человека.
По 6 часовой программе для резерва составов участковых избирательных комиссий дистанционно обучено – 68 человек.
За период подготовки и проведения выборов депутатов Донецкой городской Думы шестого созыва проведено 6 занятий с организаторами выборов. Из них 3 лекции и 3 семинарских занятия в форме «круглого стола», ролевых игр, практикумов о порядке досрочного голосования в участковых избирательных комиссиях, о требованиях Областного закона «О выборах депутатов представительного органов муниципальных образований в Ростовской области» по порядку подсчета голосов избирателей в день голосования, составлении протоколов об итогах голосования, что позволило избежать многих ошибок в день голосования и ускорить процесс подсчета голосов.

Работа по повышению электоральной активности.


При реализации мероприятий по повышению уровня электоральной активности и правового просвещения избирателей  большую роль играет тесное взаимодействие Территориальной избирательной комиссии                        г. Донецка  с учреждениями культуры, образовательными организациями, местными отделениями политических партий, общественными молодежными объединениями и организациями, библиотеками города, специалистом  по работе с молодежью Администрации города.


В библиотеках создавались  информационно-консультативные центры, работают клубы «Молодой избиратель». Иметь свое собственное, независимое от авторитетов мнение, стать личностью в полном смысле этого слова, обладать своим кредо, своей позицией, индивидуальным взглядом на происходящие вокруг в обществе, государстве, мире – вот цель регулярных встреч в клубах.


В помощь читателям оформлялись тематические полки: «Для вас будущие избиратели», «Я б голосовать пошел, пусть меня научат», «Правовая культура – нужна ли она подростку?»


В  уголках избирателей оформлялись книжные выставки, экспресс – выставки, информационные стенды, такие как:


- Избирательные технологии и избирательное право;


- Правовой консультант: избирательные права граждан;


- Донецк:  от выборов до выборов;


- Для впервые голосующих!
Важной составляющей в работе учреждений культуры стала задача повышения гражданско-правовой культуры самих работников клубов, домов культуры, библиотек, которые в ходе проводимых мероприятий сами иногда выступают с разъяснениями многих вопросов по избирательному праву, социальным вопросам, по правам человека и их гарантированности. 

Перед работниками культуры выступали члены Территориальной избирательной комиссии  г. Донецка с разъяснением положений выборного законодательства.


Большая работа по повышению электоральной активности проводилась МУ «Отдел образования Администрации города Донецка». Гражданско-правовое образование учащихся является важным приоритетом образовательной политики в городе, это связано с появлением разнообразных подходов, с использованием нового опыта:

- создания ученических Советов, Молодежных парламентов, молодежных Правительств; 

- проведения различные мероприятия, в том числе традиционных школьных и  городских,  конкурсы плакатов, рисунков на правовую тематику и др.;

Совместно с избирательной комиссией, в ходе осуществления программы развития правовой культуры избирателей, во всех образовательных учреждениях города проводились олимпиады по избирательному праву, впервые голосующим избирателям вручались  памятные сувениры, проводились  акции:  «Голосует молодежь», «Дорога на выборы», «Кто голосует, тот выигрывает..», «Голосуем всей семьей» и т.д.

В электоральной активности молодежи большую роль играет Молодежный парламент при Донецкой городской Думе. Парламентарии со своими сверстниками регулярно проводят интеллектуально-дискуссионную игру «Битва ораторов», на которой поднимаются вопросы и по избирательному праву гражданина. 
В информировании избирателей активно участвовали участковые избирательные комиссии. Члены УИК провели обход избирателей по месту жительства с целью сверки списков, разнесли пригласительные: «Приглашение для уточнения данных об избирателях, внесенных в списки», «Приглашение принять участие в выборах»

В рамках акции «Впервые голосующие» членами УИК были разнесены также персонифицированные приглашения для впервые голосующих избирателей.

На всех избирательных участках города в день выборов 13 сентября состоялись выступления  работников культуры с концертами.
По территории города были размещены 4 баннера и 1 перетяжка с информацией: «13 сентября 2015 года состоятся выборы Губернатора Ростовской области», распространено 80 плакатов А1 с датой выборов Губернатора Ростовской области, 100 плакатов А2, 500 плакатов А3.
3. Ход избирательной кампании на территории муниципального образования «город Донецк». 

Избирательная кампания по выборам Губернатора Ростовской области в г. Донецке проходила спокойно. Распространение агитационных материалов и агитация за кандидатов проходила в соответствии с избирательным  законодательством. 


У всех кандидатов распространялся агитационный материал в основном в форме газет.


Не один из кандидатов не проводил встреч с избирателями. 


Наибольшее количество агитационных материалов распространялось в поддержку кандидатов в Губернаторы В.Ю. Голубева и Н.В. Коломейцева. 

4. Агитация в средствах массовой информации. 

Стенды «Наш избиратель»

Избирательная кампания 2015 года по выборам Губернатора Ростовской области проводилась на основе действующих Федеральных законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О выборах Губернатора Ростовской области», «О политических партиях», «О средствах массовой информации».
Администрацией города по предложению Территориальной избирательной комиссии г. Донецка были выделены места для размещения печатных агитационных материалов на территориях избирательных участков. Всего на территории 25 избирательных участков было выделено 32 места для размещения печатных агитационных материалов. 

Из печатных средств массовой информации на территории города функционируют МУП «ДОНЕЦК ЦЕНТР ИНФО» общественно-политическая городская газета «Донецкий рабочий» и ООО «Новость» еженедельная общественно – аналитической информационно - развлекательная газета «Новость». Редакции газет уведомили Территориальную избирательную комиссию г. Донецка о готовности предоставлять зарегистрированным кандидатам печатную площадь для размещения предвыборных агитационных материалов. В соответствии с избирательным законодательством общественно-политической городской газетой «Донецкий рабочий» была объявлена жеребьевка предоставления бесплатной печатной площади. Предложенными услугами воспользовались     3 кандидата в Губернаторы Ростовской области.

Наиболее распространяемыми на территории города были печатные агитационные материалы, такие как буклеты, газеты, плакаты, оплаченные из средств избирательных фондов кандидатов. 

В помещениях для голосования во всех участковых избирательных комиссиях были оборудованы информационные стенды, на которых размещалась информация о кандидатах в Губернаторы Ростовской области. Лучшими информационными стендами признаны стенды, расположенные в участковых избирательных комиссиях № 551, 560, 564, 573.
5.  Досрочное голосование в Территориальной избирательной комиссии  и участковых избирательных комиссиях.

Избирателям, которые заявили, что в день голосования по уважительной причине  не смогут прибыть в помещение для голосования  на избирательный участок, на котором они включены в список избирателей предоставлялась возможность проголосовать досрочно в Территориальной избирательной комиссии со 2 по 8 сентября, в участковых избирательных комиссиях с 9 по 12 сентября в соответствии с утвержденными графиками. В Территориальной избирательной комиссии проголосовал - 91 избиратель или 0,24 %, в участковых избирательных комиссиях 388 избирателей или 1,01 % от общего числа избирателей. Основными причинами досрочного голосования, как в Территориальной избирательной комиссии, так и в участковых избирательных комиссиях стали режим трудовой и учебной деятельности, отпуск.

6. Именные участки.

Весной текущего года участковая избирательная комиссия избирательного участка № 564 обратилась с ходатайством в Территориальную избирательную комиссию г. Донецка о присвоении статуса  именного избирательного участка имени И.А. Ляховича, воина-афганца.        В целях повышения электоральной активности, привлечения внимания к истории родного города, усиления нравственной и патриотической  составляющих при работе с избирателями, Территориальная избирательная комиссия г. Донецка одобрила и поддержала инициативу членов участковой избирательной комиссии избирательного участка № 564


В августе 2015 года состоялась торжественная церемония открытия первого в нашем городе именного участка, расположенного в                         МБОУ СОШ № 20, выпускником которой и являлся Игорь Альбертович Ляхович.


На избирательном участке оформлен именной стенд, а на фасаде школы закреплена мемориальная доска с надписью: «В 1983 году среднюю школу № 20 окончил И.А. Ляхович, последний погибший солдат, выполнявший свой интернациональный долг в Афганистане». Игорь Ляхович награждён медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды (посмертно).  Жители города чтят память о своём земляке. Избиратели, пришедшие на выборы на именной участок для голосования, не только исполнили свой гражданский долг, но и отдали дань уважения к памяти погибшего земляка.

7. Единый день голосования
Голосование в помещениях и вне помещений для голосования.
13 сентября 2015 года прошло голосование по выборам  Губернатора Ростовской области. В целом голосование прошло без нарушений законодательства о выборах. В помещениях для голосования проголосовали 13758 избирателей, а вне помещения для голосования проголосовали 2832 человека.
В Территориальную избирательную комиссию г. Донецка поступили данные о 55 ветеранах Великой отечественной войны внесенных в списки избирателей. Многие из них лично пришли на избирательные участки и своим примером продемонстрировали молодым избирателям ответственное отношение к своему активному избирательному праву. 
Особое внимание Территориальной избирательной комиссией уделялось работе с избирателями - инвалидами. Все они были взяты на учет. К желающим проголосовать на дому выезжали члены участковых избирательных комиссий. В день голосования на территории города, по инициативе Избирательной комиссии Ростовской области, проводилась областная волонтерская акция «Дорога на выборы». Акция проводилась в рамках продолжения реализации пилотного проекта ЦИК «Дорога на избирательный участок». Целью акции являлось обеспечение избирательных прав лиц с ограниченными физическими возможностями, оказание им помощи в процессе самостоятельного перемещения от места жительства до избирательного участка. В помещениях для голосования проголосовало 152 избирателя с инвалидностью, а вне помещения для голосования проголосовало 1232 избирателя с ограниченными возможностями. По группам заболеваний количество избирателей инвалидов распределилось следующим образом: слепые и слабовидящие - 93 человека, глухие и слабослышащие - 29 человек, с нарушением опорно-двигательного аппарата - 38 человек, иные категории заболеваний – 1224 избирателя.

В ходе подготовки к выборам особое внимание уделялось такой категории граждан, как впервые голосующие. Они вовлекались в проводимые Избирательной комиссией Ростовской области акции и конкурсы «Голосует молодежь», «Дорога на выборы», «Кто голосует, тот выигрывает..», «Голосуем всей семьей» на избирательных участках в день голосования им вручались памятные сувениры.
8. Общая активность избирателей, количественно - качественный и половозрастной состав.
В голосовании по выборам Губернатора Ростовской области на территории муниципального образования «город Донецк» приняли участие 16590 человек или 43,34 % от числа избирателей включенных в списки избирателей на момент окончания голосования: мужчин – 6634 человек            (40,0 %), женщин – 9956 человек (60,0 %).

Из представленной ниже таблицы видно, что наиболее активно в голосовании принимали участие граждане в возрасте свыше 60 лет, в целом на избирательные участки  13 сентября 2015 года пришли на 3322 человек – женщин  больше, чем мужчин.
	
	18-30 лет
	31-40 лет
	41-50 лет
	51-60 лет
	свыше 

60 лет

	мужчины 
	872

13,14 %
	1172 

17,67 %
	1407
21,21 %
	1604
24,18 %
	1579
23,80 %

	женщины 
	1332

13,38 %
	1692

16,99 %
	2099

21,08 %
	2179

21,89 %
	2654

26,66 %


Низкая активность молодых избирателей, объясняется тем, что больший процент данной категории граждан мигрировал в другие регионы и области страны с целью поиска работы и на учебу. 

9. Количество наблюдателей, их представительство.

В день голосования и подведения итогов голосования на избирательных участках были зарегистрированы 73 члена комиссий с правом совещательного голоса, в том числе: от кандидатов в Губернаторы Ростовской области - 54 человека, от избирательного объединения «Донецкое местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»» - 1 человек, от Донецкого местного отделения «КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» - 18 человек. 

Наблюдателями были зарегистрированы 77 человек, в том числе: от кандидатов в Губернаторы Ростовской области - 41 человек, от избирательного объединения «Донецкое местное отделение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»» - 22 человека, от Донецкого местного отделения «КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» -                14 человек.


Так же на избирательных участках присутствовали представители СМИ, в том числе: от еженедельной общественно-аналитической информационно - развлекательной газеты «Новость» -                      1 человек, от общественно-политической городской газеты «Донецкий рабочий» - 1 человек, от газеты «Правда» - 1 человек, от газеты «Медиа – групп» - 1 человек, от газеты «Пик» - 1 человек.

В Территориальной избирательной комиссии г. Донецка были зарегистрированы 2 члена комиссии с правом совещательного голоса, в том числе: от кандидата в Губернаторы Ростовской области Голубева Василия Юрьевича – 1 человек, от кандидата в Губернаторы Ростовской области Емельянова Михаила Васильевича – 1 человек.
10. Почасовая активность избирателей.
Динамика и активность избирателей по годам и по времени голосования выглядит следующим образом: 

	Время
	10-00
	12-00
	15-00
	18-00
	20-00

	год
	
	
	
	
	

	2013
	3,05 %
	8,68 %
	19,51 %
	
24,09 %
	26,66%

	2015
	5,27 %
	15,73 %
	26,08 %
	36,40 %
	43,37 %


Анализ вышеуказанных статистических данных показывает, что активность избирателей по сравнению с выборами 2013 года повысилась на 16,71 % .

Наибольшую активность избиратели проявили при голосовании с 12.00 до 15.00 часов. Самая низкая в утренние и верчение часы в 10.00 и в 18.00.

11. Жалобы, нарушения процедуры голосования, результаты разрешения данных споров.

В период подготовки и проведения выборов Губернатора Ростовской области, а также в день голосования нарушений и жалоб на проведение избирательного процесса не поступало.

12. Результаты голосования.

При проведении выборов Губернатора Ростовской области на территории муниципального образования «город Донецк» голоса избирателей распределились следующим образом: 

- за Голубева Василия Юрьевича проголосовало - 12790 человек, (77,09%);
- за Емельянова Михаила Васильевича проголосовало - 1473 человека,               (8,88 %);

- за Колесникова Ивана Николаевича проголосовало – 250 человек, (1,51 %);

- за Коломейцева Николая Васильевича проголосовало – 1338 человек, (8,07%);

- за Новикова Ивана Александровича проголосовало 412 человек, (2,48%).

Председатель 

Территориальной избирательной  комиссии 

города Донецка 
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